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VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONE DIDATTICA  

DEL CORSO DI STUDIO IN MEDICINA E CHIRURGIA DEL GIORNO 08.03.2022 

 

La componente docente della commissione didattica si è riunita alle ore 10.00 del 08.03.2022 per 

discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1) Nomina del Presidente della Commissione Didattica 
2) Richiesta delle studentesse Cazzolla Raffaella e Piccolo Alfonsina di poter frequentare le 

lezioni in modalità telematica per problemi di salute diversi dal COVID 
3) Richiesta dello studente Bologna Davide di poter svolgere le attività relative al corso di 

Medicina Pratica 6 e al Tirocinio Pratico Valutativo presso un ospedale di Palermo, per 
motivi di salute 

4) Inserimento di una seduta straordinaria di laurea a Giugno 2022 
5) Possibilità di verbalizzare per l’a.a. 20-21 gli esami superati nella sessione di aprile-maggio 

2022 per i laureandi della sessione di Giugno 2022 con iscrizione cautelativa 
6) Richiesta dello studente Spoti Enrico che gli studenti (non laureandi) possano verbalizzare 

nell’anno accademico 20-21 gli esami svolti nella sessione di aprile 2022 
7) Modalità di attribuzione dei voti di esame per il corso di Medicina Pratica 6 

 

Partecipano i Proff. Bei R, Bosco G, Finazzi-Agrò E, Manzari V, Palumbo C, Pica F, Rossi P, Sbraccia 

P. 

 

1) Il Coordinatore del CdL propone come Presidente della Commissione Didattica il Prof. 
Manzari. I membri della Commissione approvano la nomina all’unanimità. 

2) La Commissione delibera che la frequenza delle lezioni in modalità telematica per problemi 
di salute diversi dal COVID sarà autorizzata solo in situazioni gravi o segnalate e certificate 
dal CARIS, e limitatamente al periodo in cui continuerà ad essere previsto lo svolgimento 
della didattica in modalità mista legato all’emergenza pandemica.  
Pertanto, le richieste delle studentesse Cazzolla Raffaella e Piccolo Alfonsina di poter 
frequentare le lezioni in modalità telematica per certificati problemi di salute diversi dal 
COVID, vengono approvate all’unanimità. 

3) La Commissione delibera quanto segue: allo scopo di consentire il conseguimento della 
laurea, lo studente Davide Bologna viene autorizzato a frequentare un ospedale di Palermo 
per lo svolgimento delle attività relative al corso di Medicina Pratica 6. A questo scopo 
dovrà essere istituita una opportuna convenzione con l’ospedale frequentato dallo 
studente. Invece, per quanto riguarda le attività relative al Tirocinio Pratico Valutativo 
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necessarie al conseguimento della laurea abilitante, queste devono essere svolte in 
strutture della regione nella quale ha sede l’Università. Pertanto, tali attività potranno 
essere svolte solo successivamente al conseguimento della laurea, che sarà pertanto non 
abilitante.  

4) In ottemperanza alla delibera del Senato Accademico che prolunga la sessione 
straordinaria di Laurea dell’a.a. 2020/21 fino al 15 Giugno, è stata istituita una seduta 
straordinaria di laurea il 14 Giugno 2022 riservata agli studenti del VI anno 2020/21 e VI 
anno FC che non sono riusciti a laurearsi a Marzo 2022 o che stanno pianificando di 
laurearsi a Luglio 2022. Gli studenti VI anno in corso 2021-22 non potranno adire a questa 
seduta di laurea. 

5) La Commissione delibera che i laureandi della sessione di Giugno 2022 iscritti in via 
cautelativa potranno verbalizzare per l’a.a. 20-21 gli esami superati nella sessione di aprile-
maggio 2022.  

6) Per i non laureandi, la possibilità di verbalizzare nell’anno accademico 20-21 gli esami svolti 
nella sessione di aprile 2022 configurerebbe una situazione contraria alle regole per il 
superamento dei blocchi. Pertanto, la richiesta dello studente Spoti Enrico non viene 
accolta dalla Commissione. 

7) La commissione delibera che il voto relativo al corso di Medicina Pratica 6 può essere 
determinato dalla valutazione consegnata dal docente in base alla seguente tabella: A = 30 
e lode, B = 30, C= 27, D=24, E=21. 

 
Alle ore 10.30 si uniscono alla riunione i rappresentanti degli studenti:Bianchi L, Del Giudice C, Del 
Grosso M, Di Bucci, Giordano F, Mauriello M, Pecchia S. 
Il Prof. Manzari ribadisce ai rappresentanti che gli studenti positivi al COVID devono inviare il 
referto di positività ai docenti per l’attivazione delle lezioni online. L’autorizzazione a frequentare 
le lezioni online verrà automaticamente revocata dopouna settimana dalla data del referto, salvo 
ulteriori comunicazioni da parte dello studente. Viene ribadito che gli studenti che seguiranno le 
lezioni in modalità telematica in assenza della relativa autorizzazione saranno considerati assenti.  
 
Il Coordinatore del CdL prende atto delle segnalazioni dei rappresentanti degli studenti 
(sovrapposizione di appelli di esame, difficoltà relative alle lezioni online, coerenza delle modalità 
di esame e dei programmi con le indicazioni riportate sulle schede insegnamento)e provvederà col 
Presidente della Commissione a cercare di risolverle. 
 
Il Coordinatore del CdL riferisce inoltre che, da regolamento, non è previsto il salto di appello per 

l’esame di Istologia, e che la decisione di ammettere studenti fuori corso alla frequenza delle 

lezioni online spetta al singolo docente (fermo restando che la classe per la frequenza delle lezioni 

online sia attivata per studenti COVID positivi). 

La rappresentante degli studenti del VI anno, Del Giudice C segnala la difficoltà degli studenti ad 
accedere al reparto per le attività relative al corso di Emergenze ed al tirocinio abilitante dovuta 
alla carenza delle tutine di sala. Il Coordinatore del CdL si impegna a segnalare il problema al 
Preside perché si possa stabilire, in accordo con la direzione sanitaria del PTV, quali misure 
adottare per incrementare il numero delle tutine disponibili. 
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ROMA, 08-03-2022  

Il Presidente della Commissione Didattica 
 

 
  

Il Segretario del CdL 

 

 

        

 


